АНАЛИЗ работы МОУ Латоновской сош

 

     Муниципальное общеобразовательное учреждение Латоновская средняя общеобразовательная школа  была открыта в 1904 году. 
В  2008 – 2009 учебном году педагогический коллектив школы возглавляет директор школы – Алборова Дина Владимировна, который продолжает работу по созданию условий для удовлетворения образовательных потребностей населения и реализации  образовательной программы школы, разработанной педагогическим  коллективом и утвержденной педагогическим советом в 2005 году.
 В работе с учащимися администрация и педколлектив МОУ Латоновской сош руководствуется Законом РФ «Об образовании»,  Типовым положением об образовательном учреждении, Уставом школы, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

         Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования и развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения.
С целью удовлетворения образовательных запросов населения, стабильного функционирования и развития школы в истекшем учебном году решались следующие педагогические и организационные задачи:

Совершенствование учебно-воспитательного процесса и повышение качества обучения учащихся посредством внедрения новых педагогических технологий, активное использование здоровьесберегающих технологий на уроках, в группах продлённого дня, во внеклассных мероприятиях, активизация спортивно-массовой работы, проведение здоровьесберегающих мероприятий.

Реализация данных задач позволила коллективу выйти на определённые рубежи своего развития и добиться результатов в учебно-воспитательной деятельности, свидетельствующих как о положительных тенденциях развития, так и негативных сторонах деятельности. 
      На 01.05.2009 г. в школе обучается  173 учащихся, из них:

          в начальной школе – 67 учащихся (4 класса),

          в средней школе     - 86 учащихся (5 классов),

          в старшей школе    - 20 учащихся (2 класса).

   Школа работала по пятидневной неделе в одну смену.
Педагогический коллектив школы в основном стабилен, текучесть кадров минимальная.

 В школе работает 17  учителей и воспитателей ГПД.  Почти все имеют высшее образование, много высококвалифицированных специалистов.
	Общее кол-во педагогов

(с совместителями)
	16 человек

	Качественная характеристика
	Кол-во
	% от общего кол-ва

	Высшая кв.категория (кол-во, %)
	1
	6

	1 кв. категория (кол-во, %)
	7
	41,2

	2 кв. категория (кол-во, %)
	9
	53


Высшую категорию имеет директор школы – Алборова Д.В, первую категорию – Полякова Г.И., Ростенко Т.С., Левченко Вас. Ив., Федоренко Е.А., Сенченко Г.П., Стафеева В.А., Назарова Т.К., вторую квалификационную категорию имеют – Гончаренко Н.В., Сенченко Е.П., Говорова Л.А., Кручинина А.В., Твердохлебова В.Ф., Сухомлинова Н.С., Левченко Вал. Ив., Склярова Н.И. 

В начальной школе развивающее обучение становится основной стратегической линией, которое позволяет добиться становления личности младшего школьника, раскрыть его индивидуальные особенности и развить способности. В 2008 – 2009 учебном году учителя начальной школы продолжили  5-ый год работать по учебникам модели «Школа 2100».

В своей практике учителя используют современные педагогические технологии: проблемное обучение, групповые и коллективные способы обучения.
В основном школа работает по 1 модели изучения иностранного языка, однако учащиеся 8 и 9 классов изучают английский язык. Занятия по немецкому языку в начальной школе оцениваются с выставлением оценок в дневник, чтобы родители были в курсе результатов обучения своего ребенка и его готовности к продолжению обучения  в средней школе иностранному языку. 
Работа по реализации программы «Школа 2100» стала традиционной в нашей школе.

Дифференциация обучения через школьный компонент в основном реализовывалась, дети получали  дополнительные знания на индивидуально-групповых занятиях, но не было работы в предметных кружках для подготовки к олимпиадам. Это отразилось на качестве выступлений наших учащихся в районных турах интеллектуальных марафонов и предметных олимпиад.
В школе успешно функционирует трехуровневая система повышения квалификации преподавателей школы. При формировании системы повышения квалификации учитывается анализ кадровой ситуации, результаты диагностики профессиональных затруднений и перспективный план повышения квалификации образовательного учреждения. За последние пять лет наблюдается обучение учителей по интересам как плановое, так и внеплановое с выбором темы и формы занятий.

Направления обучения учителей и повышения их квалификации  на  курсах были следующие:

· Новое содержание образования; 

· Новые образовательные технологии;

· Информационные технологии;

· Методика преподавания предмета. 

Результаты повышения квалификации через ИПК и ПРО, МК  ООА Матвеево-Курганского района.
До настоящего времени все учителя-предметники нашей школы прошли обучение на компьютерных курсах и  могут применять свои навыки при работе с учащимися.
К созданию условий, влияющих на качество образования, школа относит вопрос информатизации системы.

По вопросу внедрения  информационных технологий в учебный процесс, ставились следующие задачи:

предоставить     учителям     возможность     использовать     программное обеспечение па уроках и при подготовке к ним;

предоставить учителям-предметникам возможность использовать учебное время для работы с учениками в кабинете ВТ;

научить преподавателей использовать ПК, имеющиеся в школе;

предоставить   возможность  учащимся   получать  более  разностороннее образование путем внедрения ИТ в учебный процесс.

Работа в этих направлениях состояла в следующем:

Информация   о   том,   что   в   школе   есть   специфическое   программное обеспечение   неоднократно   доводилась   до   сведения   пед.   состава      на совещаниях   и   методических  семинарах;

примеры  использования  ИТ на уроках также приводились неоднократно.

В  кабинете  вычислительной техники созданы условия для проведения уроков других предметов как демонстрационного характера -   установлен проектор и экран,  так и обучающего - выделено определенное время, и осуществлена договоренность о возможности обмена кабинетами.

Новые информационные технологии используются узким кругом учителей. Естественным препятствием использования ИТ в работе является недостаточная оснащенность предметных кабинетов техникой, особенно кабинетов биологии, физики, химии, так как пропадают уникальные возможности использования мобильных компьютерных лабораторий.

В связи с неактивным использованием ИТ в работе, учителя-предметники не проводят свои уроки в компьютерном классе. Однако, постепенно появляется возможность использовать такую форму работы как демонстрация новых ИТ, так как появилась возможность чаще использовать проектор на уроках, уже в двух кабинетах установлены компьютеры из расформированного компьютерного класса.

Так как результаты обучения на районных курсах не соответствуют реальным потребностям учителей, возникла надобность создания консультационной службы на базе нашей школы, которая позволяла бы учителям самим осваивать новое ТО, поступающее в школу.

 В работу администрации ИТ внедряются в силу необходимости соответствовать современному уровню работы - электронные базы данных. По необходимости, администрация посещает семинары по совершенствованию работы в этом направлении.

В работе администрации новые информационные технологии заняли весьма существенную  нишу и соответствуют потребностям образовательного процесса.
Выводы
Анализ учебно-воспитательной работы школы в 2008 – 2009 учебном году показал, что учителя школы в основном владеют методикой современного урока, умело применяют различные формы и методы обучения.

Анализ успеваемости по предметам  и анкетирование учащихся выявил, что успехом в обучении пользуются те предметы, где учитель предоставляет возможность самостоятельно мыслить, применять элементы творчества. 

По-прежнему из предложенных форм контролирующего характера ученики отдают предпочтение творческим формам – рефератам, отчетам, сочинениям, конкурсам, творческим работам, соревнованиям.

Исходя из этого, можно выделить три основные направления, по которым необходимо работать в первую очередь в следующем учебном году:

· Сохранение здоровья учащихся;


· Совершенствование оценки знаний и умений (контроль знаний и умений, ликвидация пробелов, умение и желание видеть положительные результаты работы, система работы с мотивированными детьми);

· Создание системы мониторинга образовательного процесса в классах с повышенным уровнем содержания образования (сравнение образовательного процесса по успешности обучения, участию в жизни школы (уровню воспитанности), дозировке учебной нагрузки и объему домашнего задания, заболеваемости, утомляемости, развитию психических процессов.
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